

Согласие с Божьей волей

***"Чтобы я познал Его и силу воскресения
Его, и общение страданий Его, сообразуясь
смерти Его"
Филиппийцам 3:10.***

Понятие "согласие с божественной властью" подразумевает покорность принятому стандарту или образцу. По воле Небесного Отца у нас есть Божественная семья, главой которой является Христос Иисус, и "малое стадо" людей, искупленных из среды человечества, которые в конечном итоге получают славу, честь и бессмертие. (Луки 12:32; Римлянам 2:7) Характеристики этого класса таковы: "Ибо кого Он предузнал, тех и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями". Римлянам 8:29

Преданные последователи Христа по достоинству оценили свидетельство Писания о том, что путь к столь высокой награде включает в себя процесс самоотречения, несения креста и

следования по стопам Учителя. Апостол Павел по этому поводу говорит: "Призываю вас, братья и сестры, по милосердию Божию, приносить тела ваши в жертву живую, святую, приятную Богу - это ваше истинное и правильное поклонение. Не сообразуйтесь с образцами мира сего, но преобразуйтесь обновлением ума вашего. Тогда вы сможете испытывать и утверждать, какова воля Божья - Его благая, угодная и совершенная воля. Римлянам 12:1, 2

Лояльность

Лояльность во многом сродни молчаливому согласию. Она описывает верную преданность другому человеку, в отличие от частичной симпатии к нему. Верующие не могут общаться с людьми мирского духа и оставаться угодными Небесному Отцу. Они должны быть полностью покорны Господу и принципам праведности. Христос Иисус сказал: "Царство Мое не от мира сего" (Иоанна 18:36). (Иоанна 18:36) Это означает, что истинные христиане не могут быть в союзе с этим "нынешним лукавым миром". (Галатам 1:4) Более того, силы, противостоящие нам, часто представляются ангелами света, чтобы обмануть. 2 Коринфянам 11:14

"Наше гражданство на небесах", и именно к тому, чтобы обеспечить обильный вход в Небесное Царство, мы и стремимся. Ничто не может быть достигнуто компромиссным отношением к любым соблазнам великого противника (Филиппийцам 3:20). Верность Царю царей должна быть добровольной и полной. Мы узнали нашего Господа и Спасителя, и на основании этого знания мы полностью уверены в честности Его дела. Наша верность должна быть полной, потому что мы любим нашего Царя и нашего Капитана, и нам больно думать о том, что мы можем разочаровать Его и нашего Небесного Отца.

Мужество

Мужество - это также очень важное качество тех, кто покорен Богу и Его воле, но оно не должно быть порождено самоуверенностью. Те, кто осознает свои слабости, могут быть мужественными, если возложат свое упование на Небесного Отца и будут искать у Него благодати и силы, чтобы помочь в трудную минуту. (Евреям 4:16; Притчи 3:5,6) Когда христианин смотрит на Бога и на Христа, Своего Капитана, и понимает, что он становится сильным благодаря их силе,

тогда он действительно может быть мужественным. Исаия 26:3, 4

Как хорошие солдаты, мы должны быть уверены в деле, за которое сражаемся. (2 Тимофею 2:1, 3) Наша вера и уверенность в праведности дела, которому мы служим, должны быть настолько полными, чтобы задействовать все наши силы и способности в свободном самоотверженном стремлении сотрудничать с Капитаном нашего спасения. (Евреям 2:10) Как солдаты-христиане мы не должны иметь никаких ментальных оговорок относительно уместности того, что наш лидер просит нас сделать. Наша вера в Бога и в Христа должна быть настолько полной, что даже если мы не всегда понимаем, почему нас призывают делать те или иные вещи, тем не менее мы будем полностью уверены в том, что нас направляет небесная мудрость. Римлянам 8:28

Ключом к успешному завершению этого курса является подчинение себя исполнению воли Небесного Отца. Влияние Святого Духа, проявляющееся в изучении Слова Божьего, будет вести нас ко всей Истине, а при верном применении в нашей жизни приведет к

формированию праведного характера. Иоанна 16:13

В той мере, в какой мы, как христиане, все больше и больше "преображаемся" в соответствии с волей Божьей, освящающее влияние "слова истины" позволит нам духовно прогрессировать. (Римлянам 12:2; Иакова 1:18; Иоанна 17:17) Однако иногда на нас может оказываться давление как изнутри, так и извне, чтобы наше поведение или убеждения соответствовали стандартам, которые не обязательно представляют собой то, что мы понимаем как Божью волю для нас, или то, что мы считаем учением Писания по тому или иному вопросу. Мы, христиане, должны индивидуально давать отчет Богу о своем управлении. (Римлянам 14:12; 1-е Коринфянам 4:2) Поэтому мы не должны руководствоваться тем, что могут подумать другие, но должны сделать Истину своей собственной и "все доказывать; держаться того, что хорошо", как это делали благородные древние берейяне. 1-е Фессалоникийцам 5:21; Деяния 17:11

Предрассудки в Антиохии

При рассмотрении вопроса о том, как повлиять на соответствие мыслей или действий в христианском сообществе, или о том, как нас воспринимают другие верующие, нам приходит на ум важный урок. В Послании к Галатам 2:11-21 Павел рассказывает о случае, когда ему пришлось упрекнуть апостола Петра, которого многие иудейские христиане, вероятно, считали самым выдающимся апостолом. Когда Петр впервые приехал в Антиохию, он свободно ел с новообращенными христианами, которые были язычниками по происхождению. Впоследствии группа иудейских христиан приехала из Иерусалима с визитом. Очевидно, они все еще придерживались различных предписаний Закона Моисеева, и когда они прибыли, Петр перестал общаться с братьями из язычников, опасаясь, что весть о его поведении дойдет до Иерусалима и тамошних братьев-иудеев.

Варнава и другие последовали примеру Петра. Петр хорошо знал в связи с обращением Корнилия, что Бог "не проявляет пристрастия". (Деяния 10:34) Поэтому он ошибся, отказавшись есть с необрезанными верующими, подразумевая, что Закон Моисеев дает более

Июнь 2025 года 45

высокий уровень освящения, чем "праведность веры". (Римлянам 4:13) Павел, соответственно, упрекнул Петра в лицемерии, указав, что иудейские христиане обрели новое положение на основании веры в искупительную жертву Христа и что они мертвы для закона. Соответственно, поскольку закон не мог никого оправдать, язычники не должны были подпадать под его действие. Галатам 2:14-21

Если рожденный Духом столп церкви, такой как Петр, мог по ошибке поддаться влиянию неправильных убеждений, которых придерживались некоторые из его братьев-иудеев, и таким образом не подчиниться ясно выраженной Божьей воле, то не можем ли мы сегодня быть уязвимы перед мнением других людей в нашем сообществе? Отдельная церковь, или еkkлeсия, с которой мы можем общаться, - это особое соглашение, которое наш Небесный Отец создал для того, чтобы мы могли воспитываться и развиваться, стремясь к тому, чтобы наше призвание и избрание было верным. При совместном изучении мы должны учитывать не только фактическое содержание того, что мы изучаем, но и дух, стоящий за этим посланием. Римлянам 2:28,29; 7:5,6

Например, в 1 Иоанна 3:14 мы читаем: "Мы знаем, что перешли от смерти в жизнь, потому что любим братьев. Кто не любит брата своего, тот пребывает в смерти". Во всех наших взаимоотношениях друг с другом это место Писания, безусловно, должно быть в центре нашего внимания. И все же, поскольку мы имеем это сокровище нового творения в глиняном сосуде, а также потому, что мы стремимся и ревностно служим Господу, вполне очевидно, что временами у нас будут возникать трения, когда мы можем выразить себя иначе, чем другой член братства. (2 Кор. 5:17; 4:7) Давайте добросовестно стараться смотреть друг на друга не по внешним признакам плоти, но верить и действовать, зная, что как Бог призвал нас, так Он нашел и другие драгоценности, борющиеся со своей плотью, как и мы; и мы должны сосредоточиться на тех вещах, которые связывают нас в духе любви. 1-я Царств 16:7; 2-е Коринфянам 10:7

Христианская свобода

Смирненное подчинение Божьей воле также имеет большое значение для осуществления христианской свободы в отношении тех пунктов Истины, которые не подкреплены четким "так

Июнь 2025 года

говорит Господь". Каждый из нас должен заниматься не просто предположениями, но если у нас действительно есть Писание, подтверждающее то, что мы хотим сказать, то этого должно быть достаточно. Если в некоторых случаях высказывается мысль, которая не согласуется с тем, как, по нашему мнению, она должна быть выражена, то мы должны свободно поговорить с нашими братьями по отдельности и обсудить это в любви до тех пор, пока Небесный Отец не пожелает прояснить этот вопрос для одного или другого. В любом случае, не следует применять силу для достижения точного соответствия мыслей, но, как говорит Библия, "пусть каждый будет вполне убежден в своем уме". Римлянам 14:5

С самых первых новозаветных времен общины народа Божьего создавались в разных местах. Писание дает указания по созданию этих групп. (1-е Тимофею 3:1-7; Титу 1:5-9; 1-е Петра 5:1-3) Те, кто несет служение, будь то старейшины или дьяконы, избираются на должности голосованием еkkлeсии. Таким образом, община становится высшим авторитетом и индикатором Божественной воли. Если мнение общины в отношении определенной политики или практики

отличается от мнения старейшины, он должен подчиниться воле общины, если речь идет только о предпочтениях еkkлeсии, в отличие от вопросов фундаментальной доктрины, моральных проблем или нарушений совести. С другой стороны, в соответствии с обязанностью избирать старейшин, которым доверяет еkkлeсия, Господь отменил решение, чтобы голосованием общины был избран конкретный человек. Поэтому обязанностью всей группы будет поддерживать и поощрять старейшину в той мере, в какой они отмечают его стремление познать и верно исполнить волю Господа.

Дух вечеринки

Следует избегать духа соперничества, или партийного духа, между членами Тела Христова. В 1-м Послании к Коринфянам 1:10-13 мы читаем: "Властью Господа нашего Иисуса Христа я призываю вас, дорогие братья и сестры, жить в согласии друг с другом. Пусть не будет разделений в церкви. Напротив, будьте единомысленны, едины в мыслях и целях". Ибо некоторые члены дома Хлои рассказали мне о ваших ссорах, мои дорогие братья и сестры. Некоторые из вас говорят: "Я - последователь Павла". Другие говорят: "Я следую за
Июнь 2025 года

Аполлосом", или "Я следую за Петром", или "Я следую только за Христом". Разве Христос разделился на фракции? Разве я, Павел, был распят за вас? Крестился ли кто-нибудь из вас во имя Павла?" Разделения в народе Божьем должны вызывать серьезную озабоченность, особенно если на нас оказывают давление, чтобы помешать общению с другими христианами, которых мы считаем рожденными от Духа.

Конечно, могут быть очень законные причины, по которым иногда необходимо физическое разделение между людьми Господа. Тем не менее, в той мере, в какой мы признаем друг друга братьями в Телесном Христовом, не должно быть никаких проявлений сектантского духа. Если мы создаем рукотворные барьеры, не разрешенные Писанием, и считаем некоторых братьев недостойными нашего общения из-за незначительных различий, то существует опасность проявить дух, противоречащий учению о единстве Тела. Такой дух будет свидетельствовать о явном недостатке согласия с волей Божьей в нашем общении. Псалмы 133:1-3; Ефесеянам 4:1-3,15,16; Филиппийцам 2:3

Идолы

С вышесказанным тесно связана возможность создания идолов из наших лидеров в служении. Откровение 19:10 гласит: "Я пал к ногам его, чтобы поклониться ему, но он сказал: нет, не поклоняйся мне. Я раб Божий, как и ты, и твои братья и сестры, которые свидетельствуют о своей вере в Иисуса. Поклоняйтесь только Богу. Ибо суть пророчества в том, чтобы ясно свидетельствовать об Иисусе". Есть предположение, что апостол Иоанн в данном контексте представляет верных членов Тела Христова, особенно в время, в котором мы сейчас живем. Если продолжить эту мысль, то нам следует не поклоняться тем, кто помогает нам питаться Божьей истиной. Мы должны ценить верные усилия всех, кто занят в служении Господу, но мы не должны ставить их в качестве идолов для поклонения. Римлянам 1:25

Эту же мысль можно найти в словах апостола Павла: "Не позволяйте никому, кто прельщается ложным смирением и поклонением ангелам, дисквалифицировать вас. Такой человек также очень подробно рассказывает о том, что он видел; он надувается от праздных мыслей своим недуховным умом" (Колоссянам 2:18).

(Колоссянам 2:18) Чрезмерное почитание тех, кто служит, - это неправильный дух, о котором мы должны знать, и который не согласуется с Божьей волей для христианина. Мы не должны поощрять такое отношение, хотя и должны признавать и отмечать всех, кто верно служит Богу.

Давление общества

Что касается давления, которое может исходить от мира в соответствии с его стандартами, то существует множество влияний, которые были бы приятны нашей плоти, но которые могут помешать нам подчиниться Божьей воле. Именно по этой причине мы читаем: "Устремляйте свои мысли небесные, а не земные. Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге" (Колоссянам 3:2,2). (Колоссянам 3:2,3). Многие виды деятельности, связанные с культурой, отдыхом и хобби, которые не являются грехом, приятны для плоти. Понимание христианской свободы напоминает нам, что в отличие от некоторых запретов, которые были даны народу Израиля в рамках Завета Закона, в Новом Завете мы не находим многих "запретов", относящихся к поведению верующих. Таким образом, мы желаем исполнять в своих сердцах дух закона

любви и закона праведности, как они указаны в Божьей воле для нас.

Хотя христианская свобода не позволяет никому из нас устанавливать правила друг для друга, она также не означает, что мы вольны делать все, что нам заблагорассудится, без каких-либо последствий. Поэтому очень важно, чтобы мы искали руководство из Священного Писания, которое поможет нам определить, в какой степени те или иные занятия удовлетворяют плоть или согласуются с духом жертвенности и освященной жизни. Если при индивидуальном рассмотрении мы обнаружим, что та или иная деятельность назидает, облагораживает и прославляет Небесного Отца, нам следует участвовать в ней в максимально возможной степени. Если же, с другой стороны, оно не имеет духовной ценности, мы можем захотеть положить даже такое хорошее занятие на жертвенный алтарь.

Наши дома

Еще одна область для нашего рассмотрения в покорности Божьей воле касается наших мест обитания. Конечно, у всех людей Господа разные обстоятельства, и финансовые ресурсы,

которыми мы распоряжаемся, могут значительно отличаться. В этой сфере, как и в любом другом деле, каждый должен искать Божьего руководства. Однако мы точно знаем, что в мире большое внимание уделяется наличию фешенебельного дома, часто доходящего до крайности.

Подобные примеры можно приводить бесконечно, но мы задаемся вопросом: "Может ли народ Божий также быть подвержен чрезвычайной заботе о внешнем виде и размерах своих домов?" Можно рассуждать о том, что мы должны внести значительные изменения в наше нынешнее жилище, затратив на это много времени и средств, потому что мы хотим разместить в нем своих братьев-христиан с комфортом. Никто, конечно, не в состоянии судить о том, как поступает в этом отношении другой брат или сестра. Однако нам, возможно, следует молитвенно побеседовать с Отцом о том, не будет ли такое участие или деятельность каким-либо образом умалять заключенный нами завет жертвенности.

На рабочем месте

Что касается работы, то некоторые из нас могут оказаться в очень сложных и тяжелых ситуациях, которые приносят значительный дискомфорт нашей плоти. Затем может представиться очень выгодная возможность получить работу, но для этого придется работать по другому графику или в отдаленном месте, что в конечном итоге приведет к нарушению нашего духовного общения. Возможно, из-за новых рабочих обстоятельств нам придется регулярно пропускать некоторые собрания. Принимая те или иные решения, мы должны полагаться на волю Господа и соглашаться с ней. Не может ли быть так, что наше нынешнее тяжелое состояние, в которое попала плоть, допускается потому, что Господь знает, что нам необходим определенный опыт, чтобы научить нас терпению и упованию на Него?

С другой стороны, переезд может быть волей Господа, как это было, когда Он послал Филиппа в пустыню свидетельствовать эфиопскому евнуху. (Деяния 8:26-38) Опыт каждого человека в этом вопросе, конечно же, уникален для его ситуации. Писание не устанавливает жестких и быстрых правил в этой области, за исключением

Июнь 2025 года

того, что каждый должен "обеспечивать себя сам". (1-е Тимофею 5:8) Кроме того, ответы, которые могут быть применимы к конкретным обстоятельствам каждого человека, можно найти, только оставаясь очень близким к Господу.

Четыре важных шага

Рассмотрим эти четыре важных шага, которые помогут вам смириться с Божьей волей в жизненном опыте.

1. Занимайтесь частым личным изучением Божьего Слова. (2-е Тимофею 2:15) Поскольку мы стремимся быть последовательными учениками Учителя, нам необходимо находить время для регулярного изучения Писания с целью поиска воли и руководства Отца в нашей жизни, а также для ознакомления с Божественными принципами, которые можно применять в нашем поведении. Если Бог действительно стоит на первом месте в нашей жизни, мы должны выстраивать свое расписание так, чтобы иметь возможность общаться с Ним и получать силу, которую Он желает нам дать.

2. Поддерживать нашу местную еклесию, регулярно посещая ее и участвуя в общении и

учебе. Нам хорошо знакомо наставление "не оставлять собрания своего", и мы должны ценить эту договоренность как важное средство получения наставлений от Небесного Отца . (Евреям 10:25) Такое объединение друг с другом в этой обстановке будет способствовать, помимо прочего, такому взаимодействию, которое позволит вкладам друг друга обеспечивать взаимную духовную силу и назидание всех, если мы будем правильно упражняться. Нам известно, что "всякое сочленение содействует", и когда мы встречаемся с теми, кто входит в наше непосредственное общение, и другими членами братства, когда у нас есть возможность, мы будем защищены от духа самопревозношения. Ефесеям 4:16

3. Жить жертвенной жизнью. Чем выше степень нашего самоотречения, тем меньше мы будем подвержены духу жадности, которым противник пытается нас уловить, а значит, нам будет легче подчиниться Божьей воле. "Похоть плоти, похоть очей и гордость житейская" - все это препятствия, которые можно и нужно преодолеть под влиянием Святого Духа и в послушании Небесному Отцу, стараясь поступать так, как поступал наш Учитель. 1 Иоанна 2:16

4. Занимайтесь частой и сосредоточенной молитвой. Если при личном исследовании своей жизни мы обнаружим, что, вопреки Слову Божьему, воздвигли в своем сердце какого-то идола, мы можем утешиться такими текстами, как 1-е Иоанна 1:9. "Если исповедуем грехи наши, то Он верен и праведен, чтобы простить нам грехи наши и очистить нас от всякой неправды". Таким образом, мы видим, что это наша привилегия - обращаться к престолу благодати за очищением и помощью в отношении тех поступков, которые не угодны Господу, особенно в тех случаях, когда мы не подчинились Его воле. Кроме того, если мы очень чувствительны к праведности и угождению Богу, то даже когда мы не знаем о каких-то проступках, молитва нашего сердца будет такой: "Сохрани раба Твоего и от умышленных грехов; пусть они не господствуют надо мною; тогда я буду непорочен и неповинен в великом преступлении. Да будут слова уст моих и помышления сердца моего благоугодны пред очами Твоими, Господи, сила моя и испытатель мой!" Псалом 19:13, 14

Когда мы задумываемся о том, что мы призваны стать частью Божественной семьи, это должно заставить нас почитать Бога до такой степени,

что мы сделаем все, чтобы угодить Ему, почтить Его и освятить Его имя. Воистину, "благоговейный страх Господень - начало мудрости; добрым разумением и умудренным сердцем обладают все, исполняющие волю Господню". Псалом 111:10